Тема. Прикметник як частина мови (урок-подорож)

Мета. Поглибити знання учнів про прикметник як частину мови; формувати вміння відрізняти прикметники від інших частин мови, визначати їх морфологічні ознаки, синтаксичну роль; удосконалювати навички доречного використання прикметників у мовленні;  розвивати  пам'ять,  увагу,   аналітичне  мислення,  мовлення;   виховувати

любов до природи.
Тип уроку. Урок засвоєння нових знань.

Форма уроку, Урок-подорож.

Обладнання.   Підручник   О.Глазової,   Ю.Кузнєцова   «Рідна   мова.   6   клас»   (К,: Педагогічна преса,  2006),     карта міста Прикметник, сонячні промінці,  кольорові картки.
Хід уроку;
I,
Організаційний момент.
I. Організація класу
Вправа «Комплімент»
(Кожен учень по черзі робить комплімент товаришу по парті).
II.
Мотиванія навчальної діяльності.
Учитель,
Сьогодні у нас незвичайний урок. 

Сьогодні ми зробимо ще один крок

 В країну прекрасну, країну чудову. 

Що нас так чекає й збагачує мову. 

Бесіда з учнями:
· Яка це країна? (Морфологія)

· В якому місті цієї країни ми вже побували, кого з мешканців добре    знаємо? (Іменник),

Учитель. Так, з іменниками ми вже добре знайомі. А сьогодні ми з вами  відвідаємо ще одне місто

«Мікрофон» (бесіда з учнями)
· Чи можемо ми обійтись у мовленні без прикметників? Чому?

Учитель. Наш урок почався зі слів «Сьогодні у нас незвичайний урок..». Незвичайний він буде тим, що це буде урок-подорож до одного з міст країни Морфології - міста Прикметник, де ми з вами поглибимо наше знайомство з цією частиною мови. (На дошці — карта м.Прикметник, на якій позначено такі станції: Інтелектуальна, Пізнавальна, Спортивна, Розважально-ігрова),
III. Повідомлення теми, мети уроку.
Тема ця хоч непроста, та для вас цікава,                                 Будуть в ній нові слова, буде і забава. 
І в скарбничку мовну цю, поки вивчим тему, 
Мовних скарбів пребагато ми з вами зберемо. 
Будуть в ній знання й уміння, правила й завдання, 

Думки вашої творіння і оповідання, 

І пісні, й загадки ваші, й власна ваша казка. 
Тему нашого уроку запишіть будь ласка. 

(Л. Швед) 

Учитель. Виходячи з теми уроку, визначте («Мікрофон»):
· Якою буде його мета, що ми маємо на уроці зробити?

· Для чого слід вивчати дану тему?

IV.
Актуалізація опорних знань.

Учитель, Ось і перша станція - «Інтелектуальна», на якій ми з вами перевіримо, які знання ви вже маєте про прикметник.

Виходимо на цій станції і бачимо над собою небо і сонце... Дві невід'ємні частини природи, що дарують нам радість життя. Адже без сонячного світла і тепла не можна уявити нашого життя. Але подивіться - чого не вистачає сонечку у цьому місті? (на дошці - сонечко з написом «Прикметник», але без проміння).
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А промінці йому додасте ви самі. 
«Мозковий штурм» (робота в парах)

Кожна пара учнів отримує промінець, на якому протягом 2 хв, записують все, що знають про прикметник. Через 2 хв. Учні прикріплюють промінці до сонця і озвучують написане.

Учитель: Отже, певні знання про прикметник ви маєте. А сьогодні, перебуваючи в цьому незвичайному місті, ми їх повторимо і поглибимо.


ІV.
Сприйняття та засвоєння знань.

Учитель. Ми прибули на станцію «Пізнавальну», де повинні отримати, поглибити свої знання, А так як тема не є для вас абсолютно новою, тому і вивчення її буде відбуватися за вашої активної участі, ви зможете відчути себе справжніми вчителями.
Кожен учень робить презентацію проекту Прикметник» 
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 Вправа «Мовний пінг-понг».
З метою закріплення теоретичного матеріалу, учні ставлять питання по темі до будь-кого з однокласників. 

V. Формування вмінь і навичок. 

Учитель.
Час вирушати далі. А наступна станція - «Спортивна», на якій ви зможете розім'ятися. 

.Фізкультхвилинка. 
Усі діти рівно стали, 

Один з одним привітались, 

Посміхнулись, потяглись,

До роботи всі взялись.

Усміхнися сонечку: «Здраствуй, золоте!»

Усміхнися квіточці: «Хай вона цвіте!»

Усміхнися дощику: «Лийся, мов з відра».

Друзям усміхнися. Побажай добра.
 Учитель. А перед нами вже наступна, остання, станція - «Розважально-ігрова», де ми маємо змогу пограти в лінгвістичні ігри, використовуючи отримані знання.

 Гра «Аукціон».
- Доберіть і запишіть якомога більше прикметників до слова «природа».
 «Казка» На дошці записати названі 14 прикметників, потім підставити їх у пропуски.

Жили - були ... дід та ...баба, І вирішили вони спекти ... колобок. Вийшов колобок ... і ... . Дід з бабою радіють. ... стало їх життя. Але одного разу колобок захотів ... мандрів; стрибнув з підвіконня і покотився по доріжці. Зустрілися йому і,,, заєць , і... вовк, і., ведмідь. Від усіх утік ... колобок. Тільки лисицю, ... дівицю не вдалося обдурити, вона його з'їла.

-   Чому вийшла смішна казка? 

«Хто швидше?» 

Розшифрувати й записати прикметники. Підкреслити в кожній групі «зайвий» прикметник.
1) балі, езанел, овтаж, икшора.
       2) аранг, кащар,ашовд,чужда

«Третє зайве»
Скласти дві групи (одне слово - зайве).

V. Закріплення знань,
Вправа-гра «Світлофор»
Кожен учень має картки двох кольорів - червоного і зеленого. Учитель зачитує твердження, а школярі піднімають картки відповідного кольору: якщо згодні -зеленого, ні - червоного.

1. 1. Прикметник - службова частина мови. 
2. Прикметник - самостійна змінна частина мови.
3. Прикметником називається частина мови, що виражає ознаку предмета,
4. Прикметник відповідає на питання як? куди? звідки?
5. Прикметник не змінюється за родами.
6.   У реченні виступає будь-яким членом речення.

7.У реченні виступає означенням
«Парад частин мови» (графічний диктант)
Іменники позначаємо цифрою 1, прикметник - 2.

Зелений, сніг, зелень, сніжина, ліс, сніжок, лісовий, низина, зима, низький, зимонька,

мужній, зимові, мужність, голубінь, осінній, голубина, осінь.

(Код;  211 - 211 - 212 - 121 - 122 - 121)
VI. Підсумки уроку.
Учитель, Отже, добігла кінця наша віртуальна подорож містом Прикметник, але в ньому ми ще не раз побуваємо, повернемося за новими знаннями про прикметник. А зараз давайте підсумуємо нашу роботу в подорожі. 

Бесіда ( з використанням технології «Метод ПРЕС» )
· Чи досягли ми мети, яку ставили перед собою на початку уроку-подорожі?
· Чи цікавим був урок? Пізнавальним?

VII. Оцінювання.

- Здайте свої картки оцінювання
	Самооцінка
	

	Оцінка товариша
	

	Оцінка вчителя
	

	Додатково
	

	Загальний бал
	


«Чарівний кошик» (учитель просить учнів уявити, що перед ними знаходиться великий кошик, де вміщені всі знання, уміння, навички, ідеї, почуття, що вони отримали на уроці і зараз кожен може взяти собі       будь-що, ідучи додому. Він пропонує по черзі сказати: «Я йду з цього уроку…(і назвати те, що кожен бажає  узяти з собою з уявного кошика).
\/ІІІ Д/з: вивчити параграф 23, блок-опору, виконати впр.373, за бажанням - скласти кросворд з опорним словом «прикметник», ребус або тести.
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